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Tanítók napja.

Kozma László.
Á tanítók fogadalmáról.

A Magyarországi Állami Taní­
tók Országos Egyesülete vasárnap 
délelőtt 10 órakor az uj városháza 
közgyűlési termében közgyűlést 
tartott. Az egyesületnek ez volt az 
első hivatalos összejövetele azóta, 
hogy életbelépett a fizetésrendezés­
ről való törvény. A tanítók, a kik 
a Kozma László elnöklésével le­
folytatott gyűlésen szép számmal 
jelenték mog, megragadták az al­
kalmat, hogy rámutassanak a lize- 
tésrendezés fogyatkozásaira, a me­
lyek kis jóakarattal és nem sokkal 
nagyobb anyagi áldozatával az 
államnak, orvosolhatók.

A gyűlést Kozma László elnök emel­
kedett hangú beszéddel nyitotta meg. Rá­
mutatott annak a munkának fontosságára, n 
melyet a magyar tanítóság végez. A nem­
zet fennmaradása attól függ, hü marad-e a 
magyar tanítóság fogadalmához és sohasem 
téveszti-e szem elől a nemzeti szempontokat. 
Nem szabad ezt megtennie semmi körülmé­
nyek között még akkor sem, ha anyagi ér­
deke ezt diktálná. Ma már mindenki az 
állam által akarja magát el tartatni. így sza­

porodik a proletáriátus. A tanítóság az ide­
gen helyről jött eszmékkel felveszi a harcot. 
Amilyen a kor, olyan a tanítója. A magyar 
tanítóság görcsösen ragaszkodik a nemzeti 
javakhoz, téves hit és téves tan tehát az, 
hogy a nemzet elavult fogalom. A magyar 
tanítóság nemzeti érzését nem fenyegeti ve­
szedelem. Anyagi és exisztenoiális érdek 
nem hajtja a tanítókat a nemzetköziség 
karjaiba. A kormány orvosolta a tanítóság 
évtizedes sérelmeit s javította fizetését addig 
a tokig, ameddig azt az állam pénzügyi hely­
zete megengedte. Az a nagy államférfin, 
(Zajos „éljen Apponyi!“ kiáltások.) aki ezt 
a nagy munkát végezte, kijelentette az or­
szággyűlésen, hogy az össztanitőságnak sok­
kal többre van joga, mint amennyit a be­
nyújtott törvényjavaslatok biztosítanak annak. 
A körülmények, a pénzügyi helyzet szorí­
totta kantáiéit közé a kormány és a törvény- 
hozás méltányló jóindulatát. A körülmények 
s a pénzügyi helyzet mogjavulásával kilátá­
suk van az állami tanítóknak arra, hogy el­
tüntetik azokat a hiányosságokat is, amelyek 
a fizetésrendezési törvényben megállapít­
hatók.

Az elnök beszéde után a közgyűlés 
tiszteletbeli tagjává választotta gróf Apponyi 
Albertet és Havas Pál főtitkár indítványára 
kimondta, hogy a Ferenc József tanitók- 
házában gróf Apponyi Albert nevére 4000 
koronás alapítványt tesz.

A határozatról nyomban táviratilag ér­
tesítették a kultuszminisztert.

Havas Pál főtitkár tette mog ezután 
jelentését

A jelentés tudomásul vétele után Józsa 
Dániel pénztáros a zárószámadásokat ter­

jesztette elő. A fölmentvóny megadása után 
az 1907. évi költségelőirányzat megállapítása 
után az indítványokra tértek át. * 1 2 3

Az elnökség a következő öt indítványt
tette.

1. A fizetésrendezési törvény hibája, 
hogy a más iskoláknál eltöltött szolgálati 
óveket a tanítónak, ha az állami iskolához 
kerül, nem számítják be. Ennek a sérelem­
nek az orvoslását követeli az egyesület.

2. Sokan, akik községi vagy felekezeti 
iskoláktól kerültek át az állatni' iskolához, 
kevesebb fizetést kapnak ezeknél, mint 
amilyet ott élveztek. A közgyűlés megbízza

egyesület elnökségét, hogy gróf Apponyi 
Albert kultuszminisztert a külömbözetnefe 
személyes pótlék cimóni kifizetésére kérje,

3. A közgyűlés megbízza az elnök­
séget, hogy lépjen érintkezésbe a állami 
tisztviselők országos egyletével. Szükséges, 
hogy a tanítók érdekeinek ott is legyem 
szószólója és lehetőséget kell nyújtani arra 
hogy a tanítók is beléphessenek az állami 
tisztviselők országos egyesületébe.

A negyedik indítvány a nyugdijrende- 
zésről, az ötödik pedig a lakásbér-kérdósrőf 
szól s követeli, hogy a nyugdijat, amelyet 
a törvény egyszersmindenkorra állapit me", 
emeljék. Az állami óvónők fizetésének ren­
dezése érdekében emlékirat szerkesztését g 
annak a miniszterhez való juttatását ajánlja.

Valamennyi indítványt elfogadta a köz­
gyűlés s hozzájárult Szalay Istvánnak a 
fürdő-kedvezmények dolgában, továbbá Rhó­
dúk Péter, Majorossy István, filosva) és Re­
ményi Lajos tanítóknak az állandó helyettesi 
éveknek a nyugdíjban való beszámítása dol­
gában beadott indítványához.

(i török tréfái.
Vizet meríteni ment a Ilodsa és amint 

meg akarja tölteni a korsóját, kiesik a 
kezéből és lemerül a tóba. A Hodsa letele­
pedik a viz mellé és várakozik. „Kire 
vársz?“ — Kérdi a szomszédja — aki szin­
tén vízért ment a tóhoz. „Lemerült a kor­
sóm —- mondja a Hodsa — várom, amig 
megtelik és a viz színére kerül“.

A Hodsa egyszer egy borbélyhoz 
lévedt, aki nem igen tudott bánni a borot­
vájával. Ahányszor csak a fejéhez ért vele, 
megsebezte a Hodsát és azután pamuttal 
ragasztotta bo a helyét. „A fél fejemre már 
«leget vetettél pamutot, a másik félre ültess 
legalább kendert“, fakadt ki a Hodsa.

Amint egyszer a Hodsa a szamarát 
vezeti, utána sompolyog egy pár legény, 
nogy ellopják tőle. Az egyik utána kullog 
a Hodeának, leveszi a szamárról a kötőféket 
os ráilleszti a maga fejére. A társa pedig 
mgja a szamarat és viszi a vásárra. Hátra­
felé néz eközben a Hodsa, hát látja, hogy 
embert vezet, akinek kötőfék van a fején

„Ki vagy?“ — kérdi tőle a Hodsa. „A 
szamarad“ — feleli a legény. Azelőtt én is 
emberfia voltam, de szüleim megharagudtak 
reám, elátkoztak és szamárrá változtam. 
Előbb egy pékhez kerültem volt, azután 
egy kertész vett meg, végezetül pedig hoz­
zád jutottam. Ahogy a kotőféknól fogva 
vezettél, rám ismertek a szüleim, megsaj­
náltak és addig imádkozták értem, mig 
ismét emberré lettem“. — Gondolkozóba 
esik a Hodsa, megsimogatja a szakái­
ét és igy szól: „Nóra lehetetlen, a mit 
mondasz, csak az a kár, hogy éppen velem 
történt meg ez az eset. Most menj fiam, de 
meg ne bosszantsd többó a szüléidét“. Azzal 
utuak engedi a legényt. A Iiodsának azon­
ban szüksége volt egy szamárra és megy 
a vásárra, hogy vegyen egyet. Alighogy 
odaér, megpillantja a saját szamarát. Oda 
megy hozzá és belesugja a fülébe: „Ej, ej, 
fickó, hát megint megbosszantottad a szü­
léidét ?“

Olyan nagy ökre volt egyszer a Hod- 
sának, hogy akár a szarva közzé ülhetett 
volua. A Hodsa próbálkozott is velő min­

denképpen, de nem igen merte megtenni. 
Egyszer azonban épp aludt az ökör, oda- 
lopódzkodik és ráül a fejőre, a két szarva 
köze. az ökör felriad a fektéből és úgy * 
földhöz csapja a Hodsát, hogy eszméletét is 
elvesztette. Odafut a felesége és amint si­
ránkozik az ura mellett, felnyitja a Hodsa 

szemeit és igy szól: „Sohso sírj asszony, 
hisz azt értem el, amit tulajdonképpen 
akartam“.

Három halat fogott egyszer a Hodsa 
és odaadta az anyjának, hogy süsse meg 
azokat. Asztalra kerültek a halak, de ko'töt 
az asztal alá dugott az asszony, hogy meg 
ne lássa őket a fia. A Hodsa azonban meg- 
neszeite a dolgot, lolkapja a halat és úgy 
tesz, mintha valamit súgna a fülébe. „Mit 
csinálsz fiam?“ kérdi tőle az anyja. „Meg­
kérdeztem tőié, hogy mikor lessz a világ 
vége, feleli a Hodsa. „Mit felelt a hal?“ — 
„Azt, hogy ő mint kis hal nem tudja, da 
kérdezzem meg az asztal alatt levő nagyobb 
halakat, azok tán tudni fogják“, volt a Hodsa 
válasza.
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Nem fogadták ol adorján Marool és 
Bőid Józ:;f Utóitoknak azt az indítványét, 
copy a tanulókat nemzeti jelvény viselésére

{őtelozzék. Nem fogadták ol, pedig Bíró 
stvAn érvelése alapján azért, nehogy a jel­
vény nemzetiségi vidékeken állandó eurló- 

tiásókra adjon alkalmat.
A gyűlés a tisztujitással ért véget. 

Kozma Lászlót, aki nagymérvű olfoglaltsá-

ffára való hivatkozással nem vállalta a je- 
öltségef, nagy lelkesedéssel egyhangúlag 
örökös diszelnöknek választották. Elnök Ila- 

Vas Pál lett, alelnökökké a következőket vá­
lasztották : ltudó Józsefet, Benedek Mihályt, 
Bzalay Istvánt. Főtitkár lett Bartha Pál, 
titkár Vargha Tivadar. Jegyzők lettek ezek: 
iToracsányi János és Pataky Vilibáld. Pénz­
tárossá Kiss Mórt, ellenőrré ónody Gusztá­
vot választották.

ÉS ISKOLA.
B Aratások a főiskola akadémiai

tanszakaira. A debreceni ev. ref. főiskolá­
nak u"y a jogi, mint u thoologiai tanszakára 
az 1907—8. i-kólái év első felérő a beirat­
kozások szeptember 2—8. napjain lesznek. 
Újonnan jött hallgatók a háznagyi hivatal­
tól indexet szerezve előbb az illető kar dé­
kánjánál jelentkeznek az érettségi bizouyit- 
Ványnyal, illetve más főiskolából jelentkezés 
esetében távozási bizonyitványnyal a főiskolai * 
Igazgatónál. Ezek után a háznagyi hivatal­
nál beiktatják magukat,, egyszersmind a 
tandijat lefizetik. A hallgatók figyelmébe 
annyival inkább ajánlható a jelzett napokon 
leendő beiratás, mert újabb rendelkezés ér­
telmében csak szigorúan elfogadható okok 
talapján engedtetik meg a későbbi napokon 
a beiratkozás.

Beiratások az ev. ref. fögimná- 
siumhan. A debreceni ev. ref. főgimná­
zium 1907—ti. iskolai évre szóló beiratásai 
Szeptember hó 2—8. napjain lesznek. 1—4. na­
pokon csakis protestáns vallásu akár hely­
beli, akár vidéki illetőségű növendékek vé­
tetnek fel, inig 5—8. napokon bármely val- 
lásu.ik beiratkozhatnak a még üres he­
lyekre. Előrelátható! ig a létszám minden 
osztályban ez évben is hamarosan megtelik. 
(A befutásokhoz anyakönyvi kivonat (össze 
nem tévesztendő a keresztelési jegygyei), 
a múlt évről iskolai bizonvitvány és a 
ihimlőoltés igazolására himlőoltasi-jegy szük­
séges. 'Ezen okmányok nélkül senkit fel 
nem vehet az igazgatóság, amiért is zava­
rok, kellemetlenség és a növendékek eset- 
jeges kimaradása kikerülése céljából a szü­
lők saját érdekükben jól teszik, ha a fenti 
ílmrom okmányt előre megszerzik. A tandíj 
^lső felet a beírás után azonnal be kell 
fizetni a főiskolai háznagyi hivatalban. A 
múlt iskolai óv végén beirt régi növendé­
kek is kötelesek szeptember hó 8-ik nap­
jáig n tandíj első felét befizetni, mert el­
lenkező ecetben kimarudotlaknak tekintetnek. 
Bőt a ró-i növendékek kedvezményesen a 
fizetés könnyebb teljesíthetr'íse végett már o 
hóban befizethetik tandijaikat.

Polgári fiúiskolái beiratáe. A debre­
ceni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 
3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat 
naponta d. e. 10—12-ig fogadja ol az igaz­
gatóság.

Ä polgári iskola.
Gazdák, iparosok, keres­

kedők iskolája.
Az iskolák városának nevezik Debre­

cent. .Szép név, iparaodunk is méltónak 
! lenni rá. Nemcsak azzal, hogy a város és

mindegyik egyház, valamint a társadalom 
is tőle telhetőleg szívesen áldoz a taninté­
zetek iétesitésóre s fönntartására; hanem 
talán még inkább azzal, hogy a meglevő 
iskolákat ugyancsak fölkarolja közönségünk 
8 növendék hiányról aligha panaszkodható 
valamelyik jogosan.

Do talán egyik intézet eem falált me­
legebb pártolásra éppen polgárságunk köré­
ben, mint a Kereskedő Társulat polgári 
fiu-iskolója, mely rövid 4—5 évi fönnállása 
alatt az ország, egyik legnépesebb ilynemű 
intézetévé erősödött. Lapunk mindenkor 
pártolta ezt a fiatal intézményt. Tudtuk, 
hogy ez az: a polgári iskola, a mire Deb­
recen hatalmas polgárságának szüksége 
van. Ezen álláspontunkból kifolyólag most, 
az iskolai év küszöbén, — mint tavaly is 
tettük — szívesen tájékoztatjuk közönsé­
günket ezen iskola céljáról, hasznáról, érté­
kéről.

Igazi célja, a melynek eléréséért az 
érdemes Kereskedő Társulat nagy önzetlen­
séggel ezt az iskolát fölállította, az, hogy a 
gazdálkodó, ipari, vagy kereskedő pályára 
lépni kívánó fiatalságnak egészen nekivaió 
ösmeretekot, képzettséget adjon. Ezzel meg 
akarja könnyíteni a gimnázium és reáliskola 
dolgát is; mert ha a gyakorlati pályákra 
készülő növendékek megtalálják a nekik 
éppen megfelelő tanítást a polgári iskolá­
ban : akkor a másfajta középiskolákba inkább 
csak azok lépnek, a kiknek kedvűk is, tehet­
ségük is van a tudományos pályákra.

így fogta föl a dolgot már a múlt is­
kolai év elején polgárságunk is. Az a gaz­
dálkodó, iparos, vagy kereskedő, a ki fiának 
legbecsesebb örökségül a maga becsületes 
kényeiét akarja adni: a polgári iskolába 
Íratta a fiát; igy lett, hogy a polgári iskola 
első osztályában 104 fiú végezte a múlt is­
kolai évet, természetesen kétfelé osztva, 
párhuzamos osztályokban, 52—52 fiú egy- 
egy teremben. így már nem a selejtes anyag­
gal kellett bíbelődnie a tanárkarnak, hanem 
igenis tanulásra termett, tanulni akaró ifjú 
seregeel.

Az eredmény kitűnő is lett. A 104 fiú 
közzül csupán 6 bukott osztályismétlésre 1 
Ez a fényes siker nemcsak az iskolát s a 
tanárkar buzgóságát hirdeti, hanem azt is 
bizonyítja, amit föntebb emliténk, hogy L i. 
az anyag is egészen megfelelő volt. Mert 
mai napon — bocsánat a kifejezésérti — de 
ostobuság azt hinni, hogy u gazdálkodó, 
ipari és kereskedelmi pályára a gyönge 
tehetsógüek valók! Ugyan nem több ész, 
tudás, ügyesség kell-e ezeken a pjyákon, 
mint amennyire egy-egy talán merő máso­
lással foglalkozó hivatalnoknak szüksége 
van 1 ?

De amellett, hogy a gyakorlati pályákra 
legjobb előkészítő a polgári iskola: senki se 
képzelje, hogy ez a többi, a tudományos pá­
lyákra előkészítő középiskolákhoz képest 
valami alsóbbrendű, valami semmiségi

Elég e részben csak arra utalnunk, 
hogy a polg. iskola bármelyik osztályából 
nyert elégséges bizonyítvány alapján foly­
tathatja a tanulást a növendék akár a reál­
iskola megfelelő felsőbb osztályában és a 
kisebb hivatalokban, vagy katonai stb. isko­
lákban, szóval mindenütt, 4 polgári osztály 
éppen annyit ér, mint 4 reál, vagy 4 gim­
názium I

A Kereskedő Társulat polgári iskolájá­
nak persze azok a növendékek veszik leg­
nagyobb hasznát, akik a felső kereskedelmi­
ben akarják folytatni tanulmányaikat; a két 
iskola közötti szerves kapcsolat e részben 
nagy könnyebbségére válik a tanulónak. De 
azért akár tanítóképzőbe, közőpipariskolába, 
mechanikai tanműhelybe, országos minta- 
rajziskolába, hadapród iskolába, tengerészeti 
akadémiába, kertészeti iskolába, posta- és 
távirdasegédtiszti tanfolyamra kíván valaki 
menni, akár pedig különbözeti vizsgálat alap­
ján reáliskolában, vagy gimnáziumban foly­

tatni tanulmányait, mindenképen elóg neki # 
4 polgári osztály.

Sőt hu tovább tanulni kedve, avim-' 
tehetsége, vagy módja nincs, alkalmazást 
találhat mindennemű állami segédhivatalnál" 
lehet vasúti gyakornok, betölthet segéd- és 
számtiszti, kezelői állásokat és még sok 
mindenféle ut áll előtte a megélhetésre 
nézve.

A fő azonban, arait polgárságunk jót 
felfogott, az, hogy ez a polgári iskola a 
gazdálkodók, iparosok, kereskedők ugyan­
ezen pályákra lépni kívánó gyermekeinek 
értelmi képzettséget ős gyakorlati irányú 
ismereteket nyújt.

Azzal végezzük, amit tavaly is hangoztat­
tunk: Aki tudományos pályára szánja gyerme­
két, adja gimnáziumba, vagy reáliskolába; de 
aki ügyes, értelmes gazdát, iparost, vágy 
kereskedőt akar nevelni fiából: az, ha még 
oly tehetséges is a gyerek, adja csak a 
polgáriba, mert ez az egyedül tiekivaló 
iskola.

Vérfürdő Aradon. Aradról je­
lenti egy táviratunk : Vadasi László 
budapesti magánhivatalnok vasár­
nap délelőtt anyósának, Balcsó An- 
talné építész özvegyének lakásán 
lelőtte 4 éves leányát, anyósát és 
Horváth Gyula detektívet, az 
anyós és a leány haldokolnak. 
Horvát melléből a golyót kivették. 
Vadasi különváltan élő nejét akarta 
hazavinni s emiatt összeveszett 
anyósával. Vadasit letartóztatták, 
részegséggel védekezik.

Nagy tűz Hadházon. Nagy tűz pusz­
tított vasárnap délután H.-ÍIadházon. Fél 
négy tájban kigyuludt a Danosi András 
istállója. Az épület gyorsan lángba borult s 
a következő pereben veszélyben forgott a 
szomszédos Zeke András háza is. A tűz 
ugyanis belekapott a közelben levő színbe, 
mely hamuvá égett. A tüzet csak nagy 
küzdelem után tudták eloltani.

HáglyahaSáL

Megégett ember.
Halálos szerencsétlenség.

Az égő pipa sok szerencsétlen­
séget, de még több kárt okozott 
már, de azért az emberek keveset 
okulnak és könnyelműen bánnak 
a tűzzel. Különösön a paraszt em­
ber. Akárhányszor látni, hogy a 
kazal tetején is égő pipáját szor- 
tyogtatja, az égő gyufa eldobása 
pedig mindennapos dolog.

Az életével fizette meg köny- 
nyelmüségét H.-Bszörmónyben Pé­
ter Gábor 60 éves munkás. A sze­
rencsétlen az istáló egyik sarkában 
levő szalmazsupra feküdt és úgy 
pipázgatott, miközben elszende- 
redett.

Nagyon mélyen aludhatott, mert 
már csak arra ébredt fel, mikor 
az a szalma, amin feküdt, teljes 
lánggal égett. A füstben tehetetle­
nül vergődött a szerencsétlen. Föl 
akart ugrani, de nem tudott. Mikor 
kiáltozását meghallották és segít-

Jó tarlós iskola cipők csak ELFENBEIN és KLEIN
> Megrendelések pontosan eszközöltetnek, "ig p^- Jó- és tartós

cipő üzletében szerezhe­
tők be. Saját műhelyünk­
ben készül férfi- női és gyarmekcipő-

kedÜnk.munkáért kezeskedünl
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gégére jöttek, már halálos égési 
sebeket szenvedett. A tüzet nagy 
nehezen elfojtották, a rémesen bőgő 
állatokat kimentették, de a szeren­
csétlen embernek már későn jött a 
segítség, mert a szenvedett sérülé­
seibe belehalt.

Az ügyészségnek a hajdúbö­
szörményi rendőrség távirati utón 
tett jelentést a szerencsétlenségről. 
Miután a máglyahalált szenvedett 
embernek a ^ saját gondatlansága 
okozta a halálát, az ügyészség a 
temetési engedélyt megadta.

6

VÁRMEGYE.
Rósz helyre jöttek. A központi járás 

főszolgabírójához tegnap délután beállított 
o ruthén munkás. Elpanaszolták, hogy ők 
íiszapolgáron dolgoztak állítólag G. I. föld- 
birtokosnál, de 3 heti munka után megszök­
tek, mert mindig babfőzeléket kaptak. A 
8 munkás hazagyalogolt Galíciába, a honnan 
most visszajöttek, hogy a 3 heti munka­
bérüket követeljék. A szerencsétlen ruthének 
eltévesztették az illetékes hatóságot, mert az 
ügy. a liszalöki főszolgabíró elé tartozik, de 
ott is aligha kapnak igazságot, mert a szer­
ződést nem magyarországi hatóság előtt kö­
tettek» hanem valami lelketlen rabszolga- 
ügynök íratott alá velük német és lengyel 
nyelvű nyomtatványt, a mely azonban a mi 
törvényünk értelmében nem érvényes. A 
szerencsétlenek étlen-szomjan visszaindultak 
Tiszalók felé.

I évre kérnie kellett a városnak, amit nagyon
Kellemetlen és hosszadalmas eljárás utált 
sikerű t csak kieszközölni és oly késő, téli 
időszakban, decemberben például, amikor az 
erdei legeltetésnek már nem volt semmi 
értelme, mert a jószág ennivalóját a hó ta­
karta. felemlíti, hogy a vámospércsi kőz- 
birtokosság addig járt utána, mig kieszkö- 
fö“e> bogy a véderdeje felszabadult a legel­
tetés megkötése alul. Amikor az erdei le­
geltetésre szükség van, akkor hajthatják be 
a jószágot. Ezzel szemben Debrecenben előbb 
a gazdáknak kérni kell a gazdasági bizottság 
utján a tanácsot, azután a tanács kéri az 
erdészeti felügyelőséget, amely rendesen jó 
későn engedélyezi aztán a legeltetést. Kéri 
® polgármesteri, eszközölje ki, hogy a város 
erdői szabaduljanak fel ez alól a tilalom 
alól. Az elnök osztja Szentesi felszólalását, 
különösen most, amikor az erdőfel ügyesség­
nél személy változásra van kilátás és nem 
tudni, ki jön ide. Az uj felügyelő bizonyára 
nem ösmeri a helyi viszonyokat és azok 
ismerete nélkül bajosan fognak vele eleintén 
dűlőre jutni. ígéri, hogy a felszólalás értel­
mében, eikövet minden lehetőt, hogy leg­
alább is 30 évről 10 évre kelljen kérni az 
erdei legeltetést.

Ezután az elnök megállapította, hogy 
a nagy bizottságot szeptember 9-én délután 
3 órára hívja össze, mire az ülés vé­
get ért.

Bolja, hogy a tölgyfa ölének árát 
koronáról 32 koronára^ az I. ösztáíyff 
botfa ölét 10 koronáról 20 koronára# 8 'jt 
II. osztályú botfa arát pedig 13 kőrd*v 1 
náról 15 koronára emeljék, A tanádáT^ 
még nem döntött végleg, mert előbb j 
meghallgatja a jog- és pénzügyi, azután f 
pedig a gazdasági bizottság véleményét,

A jog- és pénzügyi bizottság ma, 
a gazdasági bizottság pedig vasárnapi 
fogja tárgyalni az erdőmester javaslatát, 
amely ellen a leghatározottabban állást 
kell foglalni a közönség érdekében. A 
városnak nem szabad nyírni a saját 
polgárait. *

Hortobágy-hasznositás.
Legelő marad.

Elfogadták a javaslatot.

Fontos lépéssel haladt előre a horto- 
bágy-ügy rendezése. A bizottság tegnap 
tartott ülésén elfogadta a múltkori javasla­
tot, hogy t. i. meghagyja a Hortobágyot le­
gelőnek. A gazdák fizetnek érte a házipénz­
tárnak 60,000 koronát, a miért a város bi­
zonyos kikötéssel biztosítja nekik a legel­
tetési jogot, a mint azt a részletes tárgyalá­
sok során már közöltük is.

Még a nagybizottság elé kerül ez a 
javaslat, azután a két szakbizottság elé, a 
melyek gyorsan fognak végezni a dologgal, 
ugy, hogy a javaslat már a szeptemberi 
vagy októberi közgyűlés elé kerülhet. A 
gazdák ugyan sokalják a 60,000 koronát ós 
esak 40,000-et ajánlanak be, de végül is 
bele fognak egyezni, mert most már ők is 
belátják, hogy a hasznosítás a város érdeke. 
Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósítást kő- 
géljük :
nl .. Jelen voltak Kovács József elnöklete 
alatt: Aczel Géza főmérnök, Király Gyula
?ntí?aáQ1 ta,nÚ0á“0k> Foteári József, RickI 
Antal, Szentesi János, Varga Károly, tb 
tanácsnok.
olranhib8?1?8®?' a,mVlt .Ü'f8 jegyzőkönyvét 
olvasták fel. Az elnök indítványozta, hogy
a javaeiatot a nagybizottság elé terjeszszék,
e őbb azonban nyomassák ki és a bizottsági
clSgidták kU djÓk mcgl Az előterjesztést

hmrv ^ZUtán, Szentesi János indítványozza, 
négy az erdei legeltetés ügyében terven 
epéseket a polgármester az erdőfelügyelőnél. 
Cddig ugyanis az erdei legeltetést évről-

VÁROSHÁZA.
Utnyitás a nagycsere! 

állomáshoz.
az államvasutak igazgatósága 

most bővítteti ki a nagycserei állo­
mást, amelyet ezentul teheríeladásra 
és leadásra is berendeznek, az a 
bökkenő azonban, hogy az állomás 
kocsival meg sem közelíthető, gya­
log is csak az ottani kaszálókon 
keresztül lehet jutni, ami ellen a 
kaszálóbirtokosok folyton tilta­
koznak.

A nagy cserei birtokosok nevé­
ben ma Ferenczy Elek nyugalma­
zott főszolgabíró, Zöld Mihály, 
Otr. kocsi Végh János, Jóna János 
bizottsági tagok és még 10 birtokos 
beadványt adtak be a tanácshoz, 
hogy esetleges kisajátítással az 
állami mii úttól az állam vasúiig utat 
építsen.

A tanács sürgősen fog intéz­
kedni, hogy az utnyitás mielőbb 
megtörténjék, mert a városnak is 
érdeke, hogy a nagycserei erdész- 
laktól kocsival is lehessen a vasúti 
állomást megközelíteni.

Újra emelni akarják a 
fa árát.

Az erdőmester terjedelmes jelen­
tést adott be a tanácshoz, amelyben a 
tűzifa árának újabb emelését javasolja.
A közgyűlés alig néhány hónapja emelte 
a fa árát és ime, most újra emelni 
akarják. *

Török Gábor erdőmester a faárak 
emelését a munkabér ós a szállítási 
költségek emelésével indokolja, azon­
kívül arra hivatkozik, hogy a piaci árak 
jóval magasabbak. Az erdőmester java- I

Bizottsági ülésok. A város jog- és 
pénzügvi bizottsága ma délután 3 órakor 
tart ülést. A bizottság előreláthatólag 2—g 
napig fog tárgyalni. A közigazgatási bizott­
ság jövő hó 5-én fog ülést tartani.

Az 1908. évi virilisek. A ta­
nácsülésen Csóka Samu adóügyi 
tanácsnok bejelentette, hogy elké­
szítette a legtöbb adót fizetők név­
jegyzékét, amelyet beterjesztett a 
központi választmányhoz. Az idei­
hez képest sok változás lesz a vi- 
rilisek közt, mert sokan kimarad­
nak és számos uj tag kerül be a 
törvényhatósági bizottságba. A név­
jegyzék most még csak ideiglenes, 
mert azokat nem vették figyelembe, 
akiknek adója kétszeresen számit!

Adótárgyalások. A III. osztályú ke­
reseti adó alá tartozók adókivetése ügyében, 
a városházán te. nap délelőtt kezdte meg » 
bizottság a tárgyalásokat.

Nem tudnak megegyezni. A városi 
villamos vallalat legnagyobb fogyasztója az 
államvasutak lesz, mert az egész pálya­
udvart villámmal fogják világítani. A szer­
ződőst már elkészítették, az igazgatóság 
helyben is hagyta, de az ár tekintetében 
meg nem tudtak megegyezni. Az állam­
vasutak alacsonyabb áron akarná a villamos 
világítást kapni, mint ahogy azt Budapes­
ten, Szegeden, Győrben ás más városokban 
kapja. Természetesen a város nem adhatja 
haszon nélkül a villamvilágitást. A tárgya­
lások e végből újra megindultak a város és 
a máv. közt.

Világosságot kérnek. Eddig a 
Bercsényi-ulca volt a város legsö­
tétebb utcája, mert még lámpása 
sincsen, csupán az elején és végén 
pislákol 1 — 1 gázláng. Az utca la­
kosai most beadványt intéztek a 
tanácshoz, amelyben gáz vagy vil- 
lamvilugitást kérnek. A tanács haj­
landó _ teljesíteni a kérelmet, ame­
lyet kiadtak véleményezés végett a 
világítási bizottságnak.

Két uj ártézi kút fúrása. A városi
vízvezetékhez szükséges ártézi kutak elsejé­
vel már elkészült a Törzs és Ormay cég. 
Most megérkezett a második fúrótorony is," 
úgy, hogy már a jövő hónapban egyszerra 
fognak hozzá a második és harmadik ártézi 
kút fúrásához. A munka most már gyor­
sabban fog menni, mert a vállalkozó a mun­
kások számát is megszaporitotta.

A titokzatos tolvaj,
B5hm Feroncnó Árpád-tér 10. szám. 

alatti lakos lakásán titokzatos vendég ga­
rázdálkodott, aki észrevétlenül jött ós ugyan.

Kellemes szórakozó hely
El ne mulassza senki felkeresni.
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!tt$y távozott is. Minden egyes látogatását 
Ibuáásah űzette meg Bőhmné, akinek komót- 
Bókjáliól hol 20, hol harmine korona tűnt 
fel Elkövetett minden lehetőt, hogy a titkos 
éti állhatatos látogatót leleplezze, de bármit 
lett, célt nem ért.

A titkos látogató túl járt az eszén. 
Végre is Bőhmné, aki előtt mindenki gya- 
ihus volt már, gondolt nagyot és merészet. 
Elhatározta, hogy minden egyes alkalma­
zottjával kísérletet tesz. A kísérlet váratla­
nul sikerült. Tegnap nála dolgozott a 
Mosónő, aki előtt szinleg úgy tett, mintha 
éltávozna hazulról, e helyet azonban beosont 
Szobájába s az ágy alá bujt s türelmesen 
Várta be a törtőnendőkel. - —

Alig foglalt helyet az ágy alatt, az 
ajtó óvatosan megnyílt és a mosónő lépett 
be rajta. Óvatosan körültekintett, nem látott 
Benkit Macska ügyességgel ugrott a ko- 
toóthoz, kirántotta n fiókját s az ott tál Ut 
pénzbe belemarkolt. Ebben a pillanatban 
Bőhmné mellette termett.

A meglepett tolvaj ijedtében beismerte, 
hogy 6 volt az a titokzatos vendég, aki 
állandóan lopta és körülbelül 80—100 ko­
ronáig károsította meg. A tolvaj mosónőt 
Útadták a rendőrségnek.

Belényes lángoltban.
Az oláh győz.

El fog bukni a 48-as zászló.
Belényes, augusztus 26.

Ma kezdődött a képviselőválasz­
tás, do még hajnali 3 órakor, la-
Í)unk zártakor nem ért véget, Előre- 
átkatólug csak délben fog véget 

érni. Az eredmény már is kétség­
telen. Lukúciu László, a laclalusi 
oláh pap, a hírhedt oláh izgató, a 
legszenvedélyesebb magyarfaló, aki 
izgatásáért összevissza két esztendőt 
töltött a szegedi állam fogházban, 
győzni fog talán ezer szótöbbség­
gel, hacsak a választást fel nem 
függesztik, mert ez is megtör­
tén he t.

Ilyen izgalmas képviselőválasz­
tás az utolsó évtized alatt nem volt. 
Kz már nem is választás, hanem a 
legkótségbeesettebb fajliarc : a ma­
roknyi magyarság élet-halál-küz- 
deline. Még lüllobog a magyar erő 
a tarkanyi hires magyarokban, 
bevernek még néhány oláh kopo­
nyát, de az urnánál már elbukik a 
magyar zászló ; az oláh cserág 
kerül ki onnan. Gazdasági téren 
már győzött régen. Bihar ország 
déli részéből elveszett a magyar­
ság. Szomorú, de az oláhság nyo­
mul előre győztesen. Előre, ahogy 
ők a Decobal birodalmának vissza­
állítását képzelik, egészen a Tisza 
folyóig !

Lukaoiu győz.'
Mn reggel 8 ómkor kezdődött a vá­

lasztás. A kerületnek 84 közsógo van, vá­
lasztója pádig 4U00-nói több, amelyből leg­
alább is 3000 le fog szavazni, tehát a 
választási küzdelem csak holnap fog véget 
érni Két küldöttség előtt szavaznak. Az 
egyik választási helyiség n polgári körben 
van, ott Győry Géza elnököl, a másik 
szavazó helyiség a „városi vendéglőben van, 
ahol Ur. Wulner Ödön, u választási elnök 

rßze ti a szavazatokat. Kút jelölt vautKurdos

Árpád függetlenségi és Lukaoiu László oláh 
nemzetiségi. Az oláhok felléptettók áljelöltül 
Kardos Árpád budapesti kisiparost, mire a 
48-asok jelöltették Lucaciu László besz­
tercebányai gór. knth. pópát, de az áljelöl­
tekre nem szavazott senki.

Már a válzsztás előtti napon kezdődött 
ft 84 község felvonulása Belényes felé a 
hegyek közül. Legelsők voltak a tárkányi 
magyarok, akik országos him verekedők. 
Ott ütik az oláhokat, ahol találják. Az 
oláhok dorongokkal és botokkal fegyver­
keztek fel, de a tárkányi fokossal nem tud­
nak megmérkőzni. A csendőrök teljesen 
semlegesek, csak arra vigyáznak, hogy az 
összetűzést megakadályozzák.

Az oláhok jelvénye a cserág. Mikor az 
országúton hömpölyögnek le az oláh hordák, 
messziről úgy látszik, mintha erdő höm-

Eölyögne lefelé. Az oláhok hangulata is 
arcias; azt mondják, hétfőtől kezdve 
magyar húst fognak árulni. A pópák 

és dászkálok kázról-házra jártak és 
úgy hajtogattak heteken át, — éj­
szaka is. A választókat bohurcoták a 
templomokba, ahol titokzatos ceremóniák 
közt megeshettek őket, hogy magyar je­
löltre nem szavaznak. Az ellenszegülőket 
erőszakkal hurcolt .k el a felizgatott asszo­
nyok és kényszerítődéit az esküre.

Az oláhok teljes erővel rávetették ma­
gukat a belényesi kerületre. Háromszáznál 
több izgató és bujtogató járta fel az oláh 
községeket. Minden községben 4—5 kolom- 
pos bujtogatta a népet. Ott vannak az 
összes oláh képviselők, a leghirkedtebb 
pópák ós dászkálok, az oláh papnövendékek 
és tanitóképezdészek.

Ezzel szemben a függetlenségi jelölt 
ügye bizony csehül áll, A párt részéről csak 
Halász Lajos, Simkó József, BVied Lajos, 
ifj. Madarász József, Farkasházi Zsigmond, 
Korda Andor vannak a kerületben. A nép­
pel alig tudnak érintkezni is, mert oláhul 
nem tudnak.

Hogy az oláhok mily dühösek, mutatja 
az is, hogy még a vonatokat is közáper- 
ral fogadták a nyílt pályán, úgy hogy az 
egész vonatokon alig maradt ép ablak. Be- 
lónyeson 485 csendőr van. A csendürsóg fól- 
óránkint küldött jelentőst gróf Hadik János 
államtitkárnak. A városházán ós az oláh 
gimnázium udvarán is 2—2 század gyalog­
ság áll készenlétben, mig a huszárság a vá­
ros utcáin cirkál.

Az oláhok ma reggel a „Dona lui 
Luoáciu“ kezdetű hires izgató nóta hangjai 
mellett vonultak fel. A ltimpányi oláhok 
az országutat összedrótozott gerendák­
kal és fatörzsekkel zártak el, hogy a 
48-as oláhok no juthassanak Belé- 
nyesbe. A csendörség csak több órai meg­
feszített munka után tudta eltávolítani, * 
közlekedési akadályt.

Az oláhok választási tanyáján rengeteg 
nép van. A pópák, dászkálok, képviselők és 
egyéb hajtogatok reggeltől kezdve beszél­
nek. Egyik a másik után. A fanatizált olá­
hok izgalma leírhatatlan. Mondják, hogy 
2000-nél több oláh szavazó jött be ós hogy 
ezer szótöbbséggel fognak győzni.

Lassan folyik a szavazás. Délelőtt 11 
órakor a szavazatok állása a következő: 
Kardos 89, Luoaoiu 178, 12 órakor Kardos 
99, Lukaciu 317, délután 5 órakor Kardos
238, Lucaciu 976, este 7 órakor Kardos
847, Lukaciu 1118, este 9 órakor Kardos
473. Lucaciu 1317, éjjel 11 órakor Kardos
520, Luoaoiu 1508.

Ekkor kezdtek szavazni a tárkányi 
magyarok, ami megbillentette a 48-as jelölt 
javára a mérleget, úgy hogy 1 órakor 
800-ra emelkedett a szavazatainak száma, 
de a győze'emre nincs semmi kilátása.

Botrányok, verekedések.
, Legelőször Nógrádi Gyula nagyváradi 

alhirlapirót verték véresre a 48-as tanyán. 
Ez nem átallott» átmenni az oláhok közó, a 
magyarok küzdelmét lekicsinyelni. Ezért az­
után a tárkányi szavazók véresre verték. A 
csendőrök mentették meg uz életét, tizopkó 
csendőrfőhadnagy kisértette az állomásra és 
elutaztatta, mert különben agyonverik.

19Ö7 átiftHSOT a?____ i..- _____
Délben a Hirschmnnn-féle kávéházban 

történt Verekedés, a moly Juger Solimán 
szórnád alkirdlynák, a ki kimpányi birtokos, 
ceakoem az életébe került. A kávéházi­
ban Korda képviselővel, Ardeleau 48-as oláh 
pappal és több tárkányi választóval volt 
együtt Juger Szolimán is. Ez utóbbi dicsérni 
kezdte az oláhok kitynő szervezettségét 
végre pedig felkiáltott: Éljen Lukaciu! Több 
se kellett. Korda képviselő nekiugrott, több 
szőr pofon verte, majd revolvert rántott és 
kétszer rálőtt, de szerencsére nem találta. 
Erre Korda eldobta a revolvert, neki ugrott 
ós a földre tepertő Jug-ert. Mindez pár 
pillanat alatt történt. A jelen volt tárkányiak 
agyon akarták verni. Ekkor toppant be 
a csondőróvjárat és megmentette«

Két oláh választó a magyarok kortes­
tanyájára szemtelenkedett, a tárkányi legé­
nyek észrevették és űzőbe fogták. A két 
oláh véres fővel menekült. Á távkányiak 
utána. A 2 oláh bemenokült Csordás János 
oláh ügyvéd házába. A tárkányiak ostrom 
alá fogták a házat, betörték a kaput és 
agyon is vertek volna mindenkit, ha a 
csendőrség nem jön. Az oláhok is össze- 
szedelkőztek és a verekedőket a csendőrök­
nek kellett szétverni. E közben az egyik 
csendőr fültövön szúrta Benches Majsza 
belényi oláht. Sérülése életveszélyes.

Krecsunya oláh községben a fellází­
tott oláh asszonyok is megtámadtak az 
országúton 3 kocsit, amelyen 17 független­
ségi választó ült. Megverték őket és be- 
piszkolták valamennyit. Valóságos harcot 
vívlak a csendőrökkel is, akik a dühös 
asszonyokat megvasalták.

Petrucs község oláh választói mind 
48-asok. A felbujtogatott asszonyok a fér­
jeikről minden ruhát letéptek, úgy hogy 
mezítelenek és nem mehetnek szavazni. 
Pope Ferenoie nevű oláh papnövendók a 
magyarokat szidta. A tárkányiak elverték, 
de a csendőrök felszólítására sem akart 
távozni. Vasra verték az ilju mártírt. Mar- 
kovics Károly oláh kortest véresre vertek a 
tárkányiak. Jégorfalván a 48-as szavazókat 
az oláhok véresre verték.

Pópa, aki gyilkosságra bujtogat.
Lunka községben vasárnap Farkasházy 

Zsigmond 48-as képviselő Loga János 
jegyzőt kereste. Miután a községházán nem 
találta, a faluba ment utána. Az oláh 
templom előtt óriási termetű oláh suhanó 
doronggal rátámadt. A fejére akart ütni, de 
6 a halálos csapást a balkarjával felfogta. 
A csendőrük elfogták a legényt, aki beval­
lotta, hogy a gyilkosságra Botisel Gyula 
oláh pópa hajtotta fel.

Az éjszakai izgalmak,
Az izgalom az est beálltával egyre 

növekszik. A közeli falvakból bevonták a 
300 lőnyi csendörséget, mert az oláhok lel 
akarják gyújtani a várost, több helyt tűz 
ütött ki, de a katonaság elnyomta. Százná 
több gyújtogatás! kísérlet történt. A 
nép fáklyák világánál talpon van.

Az oláhok panaszt tettek a választási 
elnöknél, hogy az oláhok összes sérüléseit 
a tárkányiak okozták. Este 9 órakor Tárkány 
felől óriási lángoszlopok emelkedtek az ég­
nek, mintha az egész község égne. Rettene­
tes pánik támadt erre. A tárkányiak kijelen­
tették, hogy megölnek minden oláht éa 
rettenetes bosszút fognak állani. Később 
kiderült, hogy ez az oláh párt kortesfogása. 
A püspöki tanyán gyújtották ugyanis fel a 
szénakazlakat. Tárkányba nem is merné 
r.1 íh ember a lábát tenni, mert az asszonyok 
V rnék.meg.

Éjfélkor a tárkányiak szavaznak. Be­
lényes keleti sarkán tüzlángok jelzik, hogy 
ott gyújtogatás történt. A választási elnök 
20 csendőrt küldött Tárkányba, bogy a fel— 
izgatott magyarokat megnyugtassa. Az iz­
galom óriási. Nem tudja senki, mi fog 
reggelig történni.
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Hirtelen halál az utcán.

Szomorú eset történt tegnap 
délelőtt 10—11 óra közt a Petőfi- 
téren. A vasúthoz sietett Lux Lipót 
Miklós-utca 49. sz. alatti kereskedő. 
A sétatér melletti járdán, amint se­
besen igyekezett kifelé, hirtelen 
felbukott. Az arrajárók először azt’ 
hitték, hogy csak megbotlott, csak 
azután tűnt föl, amikor látták, hogy 
meg sem mozdul.

Többen odasiettek, hogy a föld­
ről felemeljék. Akkor látták, hogy 
már meg is halt. Botos An­
drás titkos rendőr a vasúti állo­
másról rögtön élesztő szereket ho­
zatott, de az élesztósi kísérlet nem 
sikerült. Az elősiető orvos meg­
állapította, hogy a szerencsétlen 
ember már halott és a guta ütötte 
meg.

A holttestet, beszállították a 
közkórházba. A tragikus haláleset­
ről a rendőrség értesítette hozzá­
tartozóit.

Bokréta-ünnep a villamos­
telepen.

A városi villamos-telepen az 
építkezés a befejezéshez közeleg. 
Az építési bizottság javasolja a szo­
kásos bokréta-ünnepély megtartá­
sát. A tanács e célra 700 koronát 
szavazott meg. Az építő munkások 
a máshol szokásos cécó helyett azon 
a napon dupla napszámot kapnak.

Az asztalos munkák vállalko­
zója, miután a munkát a villamos­
telepen a szerződés értelmében ba­
táridőre köteles elvégezni, kérvényt 
adott be a tanácshoz, hogy 10 hét­
tel hosszabbítsa meg a határidőt, 
vagy pedig a költségvetési összeg 
25 százalékát fizesse felül, mert 
rendkívüli munkaerővel volna csak 
képes a munkát elvégeztetni. A ta­
nács a kérelmet elutasította és úgy 
határozott, hogy a szerződés min­
den pontjához ragaszkodik és reá­
nézve csak a költségvetésben meg­
határozott összeg kötelező.

A tanács nem volt tekintettel 
arra, hogy az asztalos-segédek majd­
nem 3 hónapig állottak bérharcban 
a mesterekkel és ennek következté­
ben az asztalos munkákkal vissza­
maradtak.

* A piaristák ünnepe. A debreceni
«egyes tanitóreud tagjai ma alapítójuk, Ka- 
jazuuti Szent József ünnepét ülik. Ez alka­
lomból ma reggel nyolc órakor dr. Jászai 
ne/.ső házíőnök fényes segédlettel misét

Délben a kegyesrendiek házában disz- 
ebéd lesz, a melyre számosán hivatalosak.

* Fejérpataky László Debre­
cenben. A múzeumok és könyv­
tarak^ érsz. főfelügyelősége meg­
bízásából dr. Fejérpataky László 
viitiurnap Debrecenbe érkezett. A 
vasúti állomáson Oláh Károly ta­
nácsnok és Zoltay Lajos múzeum­
iéi tVa.r-k- Fejérpataky tiszteletére

,üil Károly közmüvelődésügyi ta­
nácsnok vasárnap délben ebédet

I adott. A múzeumot, amelynek nép- 
I rajzi osztálya már is igen értékes, 

délután tekintette meg Fejérpataky 
és megelégedését fejezte ki a pon­
tos kezelés lelett. Az építendő mú­
zeum céljaira felajánlott telkek 
közül a tábornoki-házat tartotta 

I Fejérpataky a legalkalmasabbnak.
* Mulatság a Bocskay-kertben.

Pompásan sikerült hangversenyt és tánc­
mulatságot rendezett vasárnap este a Bocskay- 
kert iljusága az ottani vigadóban. A hang­
verseny este 6 órakor kezdődött. A zenekar 
nyitánya után Bállá Bertalan joghallgató 
szavalta el nagy hatással Ábrányi Emilnek 
„Mi a haza“ cimü költeményét. Pompás 
humorral adta elő Debreconszky Gusztáv 
szinésznövendók a „A légy“ cimü monoló­
got, majd utána viharos tetszést arattak 
Fáy Lili és Motesiczky Stefi urleányok „A 
levél“ cimü dialog előadásával. Igen szépen 
hegedülte Mikó lnne joghallgató a kuruc 
nótákat. A műsor utolsó száma Vajda Jenő 
vig szavalata volt. A szereplőket sokáig él­
tette és tapsolta a közönség. A műsor után 
táncra perdült a fiatalság és bár az éjjeli 
vonattal elutaztuk a cigányok, műkedvelő 
hegedűsök és a gramofon zenéje mellett a 
késő éjjeli órákig tartott a mulatság.

* Az uj téli villamos színház.
A debreceni téli-nyári villamos 
színház, amely a nyári hónapokban 
úgyszólván egyetlen hasznos és 
nemesen szórakoztató helye a kö­
zönségnek, a téli hónapokban a 
vásártérről beköltözik a Sas-utcába, 
az Otthon-kávéház mostani tánc­
termébe, amelynek tágas helyisége 
igen alkalmas a színház céljaira. 
a helyiséget teljesen átalakíttatja 
Suchán Rezső, a villamos színház 
igazgatója. Az építkezési engedélyt 
tegnapi ülésén tárgyalta a tanács. 
Az engedélyt megadta, de kiköiötte, 
hogy ^ a gépház kéménye a városi 
színház épületének gerince felett 
fél méterrel magasabb legyen, ne­
hogy a füst a színház udvarára 
csapódjék. ^ Oh, szegény villamos 
színház. Még be találja füstölni azt 
a harminchatezer koronát, amit 
a piros szinlapos színház javára 
kiizzad az adófizető polgárság.

* Á Tarka-szinpad utclaó előadása. 
Sarkady Vilmos igazgatása alatt három 
hónapon át tartott Debrecenben előadásokat 
a Tarka-szinpad. Változatos, élénk, gazdag 
műsorával kedvelt és keresett szórakozási 
helyévé lett a debreceni közönségnek. Teg­
nap azonban már bezárult a szezon. Az 
utolsó előadást tartották meg, amely egy­
úttal a íáarkady Vilmos jutalom-estéje is 
volt. A közönség kedvenceit virágcsokrokkal 
lepte meg, Sarkady pedig egy óriási pálmát 
kapott s tüntetőleg tapsolták. A társulat 
ma már Nyíregyházára utazik és estére az 
ottani színházban játszanak. A nyíregyházi 
közönség érdeklődéssel várja a Debrecenben 
szép sikerekkel működött Tarka-szinpad 
előadásait,.

* Szerencsétlenség a posta­
kocsiban. Súlyos botegen szállítot­
ták lakására tegnap Kiss József 
mozgóposta kezelőt. A szerencsét­
len embert hivatása közben súlyos 
baleset érte. A vasárnap reggeli 
vonattal Szerencs fele utazott, a 
vonatnál sok anyag volt s ő min­
den percet felhasználva dolgozott. 
Nyíregyházán hosszab ideig áll a 
vonat s Kiss itt sem <zünt meg 
dolgozni. Egyszer csak heves lö­
kést érzett, megingott és hanyatt 
terült a kocsiban. Esése közben íe-

  

jét így csomagba vágta. Az ütés< 
oly erős volt, hogy eszméletét vesz­
tette. A szerencsétlenül járt postást 
alig bírták eszméletre hozni, álla-1 
pota oly súlyossá lett, hogy utjáti 
nem folytathatta s a követKező vo­
nattal visszahozták Debrecenbe. A 
szerencsétlenségnek állítólag a nyír­
egyházi vasúti személyzet volt az 
oka, akik a vonathoz csatolt kocsit 
oly erővel lökettók a postakocsihoz, 
hogy Kiss a kocsiban elesett.

* Orvosi körökből. Dr. Láng Sándor 
mütőorvos üdüléséből hazaérkezett és rende­
léseit megkezdette. —„ Dr. Kenyeres Elek 
pár heti távoliét után Ó-Tátraiüredről haza­
érkezett. — Dr. Szász Adolf tegnap vissza­
érkezett Debrecenbe s működését megkezdte.

* Megszűrt tisztviselő. A sö­
tétségbe burkolt Csapó külvárosban 
nem ritka eset, hogy ha valamelyik 
elkéselt polgárt arra vezeti balsorsa, 
az ott lappangó utonállók vagy ki­
fosztják, vagy megkéselik. így járt 
vasárnap, este K. B. magán tisztvi­
selő is. Éjfél után a Nyíl- és Had­
házi-utcára értve egy részeg kompá­
niával találta magát szemben. Ki 
akarta kerülni őket, de azok útjába 
állva belekötöttek. Hirtelen heves 
dulakodos, nagy lárma keletkezett. 
A részeg kompánia minden tagja 
rátámudt s ütlegelte. A szerencsét­
len ember védekezett, úgy a hogy 
tudott, mikor jobb oldalában heves 
fájdalmat érzett. Megszédülve össze­
esett, mire a támadók elmenekültek.

I A megtámadott tisztviselő, aki ol­
dalába hatalmas szúrást kapott, 
csak nagy nehezen vánszorgott la­
kására, hol most betegen feleszik. 
A súlyosan sérült ember sebét dr. 
Gáspár orvos varrta be és kö­
tözte el.

* Szüreti mulatság. A magyarországi
cipész és csizmadia munkások és munkásnők 
szakegyesüleiének debreceni csoportja szept. 
1-én, vasárnap este a Dobos paviilonban 
szüreti mulatságot rendez. Belópti-jegy előre 
váltva egy korona. Kezdete este 8 órakor. 
Zenész Veress Tóni. Jegyek előre válthatók 
a szakegylet helyiségében, Hatvan-utca 5, 
Nemes Gábor, Varga Károly, Nagy János és 
Frank Sámuel cipész-üzletében.

* Levélszekrények a kapube­
járatoknál. A nagyváradi posta- 
és távirdaigazgatóság átiratot inté­
zett Debrecen városához, hogy mó­
dosítsa az építkezési szabályzatát 
olyképpen, hogy az emeletes há­
zaknál a kapubejárat alatt kötele- 
zőleg legyen levélgyűjtő szekrény, 
mert ha a levélhordónak nem kell 
az emeleteket másznia, sokkal 
gyorsabb lesz a kézbesítés. Az 
igazgatóság arra is kéri a tanácsot, 
hogy újonnan épülő emeletes há­
zaknál úgy adja ki az építkezési 
engedélyt, hogy a tulajdonos a 
levélgyűjtő szekrény beszerzésére 
köteleztossék.

* Verekedés. Vasárnap éjjel a Csapó­
utca elején húrom napszámos külsejű ember 
megtámadta Nagy Károlyt és Nagy Józse­
fet, akik békésen haludtak haza felé. Az 
ismeretlen támadók összeverték őket, azután 
megugrottak. A rendőrség azonban kinyo­
mozta őket. A verekedők Varga Lajos, 
Szendrei István és Varga Sándor.

* Ügyes, csinos fin fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.
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* Terne.pl halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be u helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Búcsúi Ferenc ev. ref. 13 éves, La bonc Er­
zsébet ev, ref. 13 hónapos, Bakó István ev. 
ref. 4 hónapos, őzv. Kovács Jánosné cv. 
ref. 82 éves. Szilágyi Istvánná ev. ref. 66 
éves, Nagy István ev. ref. 2 éves.

* Eltűnt. Árva Sándor V. elemista
tanuló apjának Posta-kert 1. szám 
alatti lakásáról tegnap eltávozott s az­
óta nyoma veszett A rendőrség körözi. 
Eltávozásakor sötétkék ruhát, szürke 
kalapot viselt.

* Elveszett egy antik, közepén nagy
( apró kövekkel körített férfi-gvürü. Meg­
találója jutalomban részesül Póterfiu-uica 
71., bal oldalon.

* Amerikai férfi és női cipők első
rondü minői éjben beszerezhetek Tolnai Pá­
ti, 0: cipuái uíiázácau, Debrecen, Píac-utoa 
48, szám.

U v BAls

Öngyilkos úri ember.
Titokzatos halál.

A vasárnapnak mindig meg- 
yannak a maga véres szenzációi, a 
bűntettesek és öngyilkosok világá­
ban nem respektálják a vasárnapi 
munkaszünetet; ezeknek az embe­
reknek vagy egyáltalán nem kell 
pihenő, vagy örök pihenésre vá­
gyódnak.

Budán, a Király-lépcső alján, a 
Ló nyay-villa mellett öngyilkossá 
lett eg3r liatal ember. Szombatról 
vasárnapra virradó éjszaka követte 
el öngyilkosságát, de csak vasárnap 
hajnalban találták meg.

Egészen liatal, 28—30 éves, 
uriasan öltözött ember, a ki revol­
verrel halántékon lőtte magát és 
azonnal meghalt.

A rendőrségi központról Zó­
lyomi Lajos rendőrfogalmazó ment 
ki az ügyeletes rendőrorvossal a 
helyszínére és megállapította a kö­
vetkezőket :

..Az öngyilkos mellett revolver 
íeküdt, a moly ly el agyonlőtte 
magat.

Zsebeiben nyolc darab szerelmi 
eyelet és néhány levelezőlapot ta­

lállak. A leveleket Mariska intézte 
Jenőhöz. Lúgosból és Grácből kelte- 
zutt valamennyi. A cim hiányzik 
ezt az öngyilkos vagy letépte, vagy 
késsel kivakarta. J

a levelek egyike-másika szem­
rehányó, panaszló és szakítással 
fenyegeti Jenőt.

1 aluliak az öngyilkos zsebében 
egy csinos, fiatal fekete leányarc- 
kopet is, az arckép Lúgoson ku- 
szult, végül egy az államrendőr- 
seghez címzett levelet.

A. levél igy szól :
»Öngyilkosságom tényét önök 

kétségkívül megállapíthatják. Sze­
mélyazonosságom kiderítését mel­
lőzzek, úgy sem lesz senki, aki 
megsirasson. Lgy kérésem azonban 
lenne: a nálam talált arcképet és

leveleket temessék el velem. Any- 
nyit meg jegyzek, hogy nem va­
gyok budapesti.“

.. A rendőrség az öngyilkos hul­
láját a bonctani intézetbe szállította 
és a személyazonosság kiderítésére 
megindította az eljárást.

TÁVIRA TÓI.
Apponyl beszéde.

Pozsony, augusztus 26. Az orvosok és 
természettudósok országos gyűlésén Apponyi 
Albert nagy beszédet mondott, amelyen 
kijelentette, hogy minden eszközzel támo­
gatja törekvéseiket.

Rendelet a protekció ellen.
Budapest, aug. 26. Kossuth Fe­

renc rendeletét, adott ki a, protekció 
ellen, amely sérti az igazán érde­
mes tisztviselők önérzetét. Azt 
mondja, hogy tartózkodjanak tőle, 
mert^ a protekciót kereső tiszt­
viselő ezzel azt arulja el, hogy 
nem a saját érdeme után akar 
előre haladni.

Kath. nagygyűlés.
Pécs, aug. 26. A kath. nagygyűlés va- 

™P kezdődött óriási érdeklődés mellett; 
uu,UÜ0 kath. jött be a vidékről e napon A 
püspöki karból ott voltak Várady érsek 
Llcdy, Boromissza, Balázs, Prohászka és 
M aj lath püspök, Zichy Aladár miniszter. A 
kath. nagygyűlést a város nevében Mend- 
vncht Andor polgármester üdvözölte. A 
nagygyűlésből távirati üdvözletét küldtek a 
papának a királynak, a hercegprímásnak és 
Zichy Nándor grófnak.

Na§y sztrájk a fővárosban.
Budapest, aug. 26. A női kon- 

fekcio-uzletek 1400 alkalmazottja 
ma reggel sztrájkba lépett. A mun- 
kasok a „Zöld vadász“-hoz címzett 
vendéglőben gyűlést tartottak dél­
után. A békéltetés megkezdődött, 
de eddig eredménytelenül. A kész 
nm ruhák értéke a sztrájk hírére 
lelszokdtt.

Jáger Mari szabadlábon.
Hódmezővásárhely, augusztus 26. A 

méregkeverők főbünöse 12 évi legyházának 
háromnegyed részét kitöltötte Mária-Nostrán. 
feltételesen szabadlábra helyezik a napok­
ban, mert jól viselte magát.

Kossuth a néppártról.
Karlsbad, augusztus 26. Kossuth ma 

újságírót fogadott, aki előtt kijelentette 
hoi/y a néppárt kiválásáról közölt hírek tul-
zoitak, mert Zichy Aladár még nem mon-

e' ,Aml a,.48"as Párt ultramontánságát 
’,anzl mondja, az ő neve elég biztosíték 

J a, hogy a párt a liberális és demokratikus 
haladás Utján maradjon. A kiegyezésről úgy 
nyilatkozott, hogy szeptember 17-én újra 
kezűik a kiegyezési tárgyalásokat. Remény 
van a megegyezésre, ha ez nem volna*^ 
akkor nem is tárgyalnának. Hiszi, hogy á 
néppart bentmarad a koalícióban gy

' ti
főtárgyalások i Oeóka István s 5 társa ellj 
hatóság elleni erőszakért, Egri Sándor ellen 
súlyos testisértésért. Augusztus hó 80-0« 
pénteken főtárgyalások: Gábor Sándor <2 
haiált okozott, súlyos testisértésért. Harsány! 
Zsófia ellen lopás bűntettéért, Jószai Imróué 
ellen testisértésért, Székely ImrQ eI,°„ 
nyomt utján elkövetett rágalmazásért, rJl 
agy, Jánosne s 2 társa ellen lopás bűn« 

tetteert. Szept. 2-án, hétfőn esküdtszéki fű« 
tárgyalás; Székely Imre ellen sajtó tiavW 
Szeptember hó 4-én, szerdán esküdtszék 
főtárgyalás Török László ellen nyomt/ utján 
elkövetett rágalmazásért. Szeptember M 
5-en, csütörtökön esküdtszéki főtárgyalj 
Balogh Péter s 6 társa ellen rablás bünl 
tettéért. Szeptember hó 7-éa, szombaton 
eskudtszeki iőtárgyalás Süia István ellen 
szánd, emberölés kísérletéért 6 0U

§ Szabadságon. Bolváry Lnjog tfle. 
vényszeki bíró 6 heti szabadságát megkezdte.
elfoglalta. ÍÖrvéDyszéki Mró hivatalát

Vasúti szerencsétlenség'.
Egy párisi táviratunk jelenti: 

A bordeaux-párisi expreszvonat bal« 
esete mintegy kilométernyi távol- 
sa»ban a vasúti állomáslói történt. 
Hír szerint a gyorsvonat összeütkö-' 
zott egy tehervonattal. A legutóbbi 
megállapodások szerint 11 ember 
meghalt, 20 megsebesült.

Bordauxból táviratozzák, ho»y 
Barthou közmunkaügyi miniszter 
tegnap • este Coutrasba érkezett és 
megtekintette a szerencsétlenség 
színhelyét. A halottak számát tizro 
teszik, a sebesültek állapota válto- 
zaUan. A forgalom újra helyre- 
állott. A szerencsétlenség hir sze- 
rmt a yáltószorkezet megrongáló­
dása következtében történt.

Berlinből táviratozzák: a Lo- 
kalauzeiger goutrasi jelentése sze­
rint a szerencsétlenül járt utasok 
közt nincsen német.

TÖBVÉariKBZÉ&

Borsajlóink és kirtszi

vi § Szabadság után. Hoffmann József 
hivSit »Lu« ,,ig6r'SI m=86rk=Zett s 

§ Bűnügyi tárgyalások. Augusztus
iívpkhíí fepie™bor hó 9-il az alább irt 

0??m;k ^tárgyalások és eskűdt- 
tárgyalások : Augusztus 28-án, szerdán

^ gróf Sohaffgoteohe teme­
tésen. Ischl bői táviratozzák: A király ke­
véssel négy óra után gróf Sohaffgotsoha 
r ereno szárnysegéd temetésére Altmünsterbe 
utazott, ahonnan háromnegyed 6 órakor 
tért vissza Ischlbe. Az uralkodót a teme­
tésre dr. Mayer püspök és dr. KerzI udvari 
orvos kísérték.

Dunába fordult csőnafcázók.
Lajos Jenő, Hajmann Béla és Haj- 
mann Lajos ügyvédjelöltek Ver- 
secrol felrándultak Budapestre. Az
lÁ^al cs®na^oa> a Dunán tették meg. 
A hosszú utón semmi baj sem 
esett, Budapesten azonban a csónak 
beleakadt a bécsi hajóállomás lán­
cába s fölborult, a Dunába fordult 
osónakázókat Sándor Lajos, Mé­
száros Mihály és Imre János rend­
őrök mentették ki. Komolyabb 
bajuk nem történt.

A Ferenc Jóssef-intézet nj kor­
mányzója. A király Szölgyéuy Ferencet,
\stgyÖ\7TTÖS* főgimnázium igazgató­
ját a VII, fizetési osztályba kinevezte és 
megengedte, hogy a Ferenc József nevét 
viselő budapesti nevelőintézet kormányzója 
és a budapesti IL kerületi katholikus fő- 
eimnátíum igazgatója teendőinek ideiglenes 
ellátásával megbizassék.

tőkéiétesebtiek_ ^ olcsóbbak minden versenygyártmánynáL 
, ----- ---------..„.V*.. Mii i uijige Kldokezbol iólaSll-fias-il éni-
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Eladó

s hordók]
Mintegy 700 HL űrtartalma

KitOnö minőségű hasznai!
Iboipos hordiók

[jutányos áron eladók Szent-Anna| 
utca 28. sz. a 2. sz. lakásban.

Mindennemű

syári rraisáü tisztítását
Jutányosán eszközli

KOMCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, 
Debrecen,

Batthyány-m 2. és Vár utca 3. szám. 
S3 (Zenede épület.)

fi Stüzeiedő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

ielériiemüelíel
raktáron tart

és rendelésre készít,

Hősisek Hornéi
nSidivat 6a fehémomii-imháza

I Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.•i)
50863011

u

atseasaros

FELHÍVÁS
a$. gazdálkodó és géptolajdonosokboz

ajánlom vízmentes aszlagtakarú- és cséplőgépekre 
vao ponyváimat, szered! kender zsákokat, gyapjú zsáko- 
<at, rokrócokat, zsakkdlözö és dohányzs;negeket olcsó 
árban. Hungária kévekötő ezre 15 kor,

Kívánatra mintákat küldök,

WIENER ÄDOLF,
gyári raktára, ponyva- 

I és zsákkölcsön intézete
Kossuth utca 27. sz.

iskolás fink és leányok részére
Ingek, nadrágok,

|szoknyák, hálókabátok, harisnyák,! 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint
Ocnogán és Somossynál

Debrecen, klstemplombazár.

növendék LEÁNY és FIUK részére
alkalmas fehérnemflek

Paplanok, Matraczok,
továbbá

szőoyeg függöoyl
és

LINÓLEUM
óriási választékban

Boszway j.és Tsä|
cégnél Eossntb utca 5.

Az idényben való rendszeres szállításra
[több 100 vagon elsőrendű

BURGONYA
megvételre kerestetik.

Méltányos ajánlatok a pontos 
mennyiség, minőség, szállítási idő, 
feladó állomás és legolcsóbb ár 
megjelölésével
„rei)d?s lebooyoütás 2531“
jeligére Mossd Rudolf hirdetési iro­
dájába Budapest Ferenciek-tere 3. 
kéretnek._____  j 67

[PERGELT HÁVÉ
naponta friss pörkölés, 
kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János
szabadalmazott

motorüzemü kávéporkolDéjén
állítható elő, 1003

|Tessé& próbál tenni!

Legszebb és legtartósaöi) g|

szobapadló lakk'
csakis

Uemnaim Gyula
kizárólagos

fcstókkereskedósében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. ez. I-ső üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék ügyelni.

rir<^3<í-E«»ita SMBaäees.

Szőlők figyelmébe!
2—3 középiskolába járó fiú vagy le­

ány gyermeket
teljes ellátásra és iskoláztatásra

elfogad esy derék magyar özvegy assztny. 
Szives megkeresések 1G9

őzv. Fodorné Budapest Óriás ntoa 28* sz.

részv. társaság
Debrecen, Arany János utca» 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre 
arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari 
készitmónyekro.

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt. —==•=—
Jelenleg arany, ezüst órák, brilKáns füg­

gők, gyűrűk, jutányos áron kaphatók, 640

Olcsó
Jelzálog kölcsönök.

A debreceni ev. ref. egyház­
megye gazdasági bizottsága köz­
hírré teszi, hogy jelzálogi beke­
belezésre félévenként fizetendő 6% 
kamat
mellett _________________

Kölcsön kérvények Dr. Szűcs 
Géza egyházmegyei ügyész iro­
dájában adandók be. (Széchenyi- 
utca 14. sz. alatt).

kőlcsőnőkat nyújt

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
.. 1 Vran ezerencsLém a lcend5 egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam
**XZ%Sg2uL£tä££ä*logiobb8l**‘*‘“*w>

egyenruhák. T»a
Minden megrendelt egyenruháért valamint felszereli slcikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok 

Ugyancsak kitűnő lovagló (br lses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint készítek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló ti ztelettel
• j katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára.
Debrecen, Kossuth nice 19. a színházzáI szemben.

Kiváló ti

KISZ EL SÁNDOR

fj®

f •

i
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„A GÉZA“ urnák pos'rcstant levele van a f<5-
postán. _ _______________

T,A KÁRRAL bíró magános 46 év körüli izr. 
asszonyt kellemesen szórakoztatna ünkóntos. 
Levelek lakáscím megjelölésével „Amor“ je­
lige alatt a kiadóba kéretnek. 3687

N. SAMU urnák levele van lőposta restante,
vegye át sürgősen.

HJárolat.

210 holdas birtokomat, melyen egy hat szobás 
unlak, gazdasági épület \ .cserélném egy 
debreceni házzal. Óim ■> 1 i i. 3163

FaMUNKÁHOZ értő munkások adandó alkal­
mazást nyernek B lati nur Kálmán tüköráru 
ipairtelepén Vörösmarthy utca 6. 3(165

KIADÓ vagy eladó a na.gy szőlőtelep mellett 
11 hold löld tanyával, értekezhetni Kóses-u. 
86. szám. 3650

PIACIBOLT három ajtós, bármilyen célra azon­
nal kiadó. Csapó utca 11. 3649

KITŰNŐ kötőit harisnyák, nagy választékban 
és a legjutányosabb árakban kaphatók Már­
ton Gyula rövid-aru üzletében Piac-u. 9. sz. 
Bika szálloda mellett. 3641

KIADÓ egy szépen bútorozott külön bejáratú
szólna, esetleg előszobával. Vörüsraarthy-u. 5. 
Ugyanott iuteligeus izraelita urak kosC-it, 
kaphatnak. 3638

JÓZSEF kir. hg. utca 23. szám alatt úri csa­
ládnál diákok ellátásra fogadtatnak. 3637

PÉKSÉG kiadó Varga utca 40. szám. 3682

Csemege szőlőt ajánlok kereske­
dők- és maganlo- 

gyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. 
Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Tele­
fon 294,

HARISNYÁK-Tv IPAR YaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltadk Benváls 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. Öl 18

ÓRA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztékban
MÄ én *• I rajta iá ,

mü-órásnál Debrecen, Piac­
utca 42. sz. Lainprecht palota.

Debreceni Első
Villamossági es Elektrotechnikai Vállalat

KA

szitásé

Erőátvitel, villamos világítás, 
villániháritók, házi és ma­
gán telefonok, villamosztirak 
tűz és betörés elleni jelző- 
készülékek, villamos csen­
gők Lerendezése és jókar­
ban tartása évi bérlet mel­
lett. Gyógyászati, physikai 
matemntikéi készülékek kó- 

és javítása. Felszeielési anya­

tára.
telep.

gok, kerékpárok és alkatrészek rak- 
Sajátmotorerővel berendezett galvauizaló

Föks^ári L
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban, -4^,, 

Egy tanuló felvétetik.
Telefon 198. Telefon 168.

FŰSZER kereskedő segéd felvétetik iiadiiuzi-ut, 
4. sz. Vasa Istvánnal. 3776

IZRAELITA jobb családból két gymuáziumi 
tanulót ellátásra elfogadok Bethlvn-u. 21. 3684

ő k. postakosár elsőrendű csemegeszőlő a leg­
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabödön 
akaov vagy liárslavirág méz 5 kor. 50 fillér. 
5k. post acsomng eukoriorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kiviteli üzletében Rákóezy- és Eütvüs- 
utca sarkán. Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló 
felvétetik. 3577

A BAROM VÁSÁRTÉRREL szembe levő ven­
déglő november 1-től kiadó esetleg eladó, ér­
tekezhetni Mayor Jenő cégnél mindennap reg­
gel a tulajdonossal. 3550

ÍITÜNŐ uradalmi tej kapható 7 krajcárért li­
terje. Wolf R. vegyeskereskedődében Kaudia- 
utoH 15. szám. 8542

iöSISZEG I pusztában 112 és fél kataszt. hold 
szántóföld kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal 
Miklós uica 20. sz. alatt. 3516

rÜZIFA ölenként, vaggononkéct és felvágva, 
cser, tölgy, bükk, gyertyán, varga-lá kapható 
Hegedűs Emilnél. Raktár, Homokkert gáz­
gyár mellűit. Iroda Miklós utca 7. 3466

(JKASAGÓKTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám, 2647

SZÉP utcai bútorozott szoba Teleki utca 17. sz. 
kiadó. 3679

EGY vagy két felső gyinnazista vagy felső ke- 
reskedelmista úri teljes ellátásban izr háznál 
olfogadtatik. Miklós utca 19. 3682

TELJES ellátásra fiuk vagy leányok elfogad­
tatnak Szcnt-Anna utca 43. sz. alatt. 3677

•aj.

ÍSylOHAi.'i r- O
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Fél áa*on!
Az összes fiú- és le­

ányiskolákban haszná­
landó tankönyvek fél 
áron csakis

Harmatiiy anílquariumában
kaphatók Debrecen Fü- 
vészkert-u. 14. A világ­
hírű “Pique Progress“ 
szivarkahüvelyek egye­
düli elárusítója.

KÖLTÖZTETEK féderes stráf kocsin, értekez­
hetni Debreceni Lajosnál Csapó-u. 86. 3686

FELSŐ ruha varr óné ajánlkozik házakhoz, cim 
a kiadóban. 3697

KÖLTÖZKÖDÉSEKET egy és két fogatú féde­
res stáfkocsivai úgyszintén darab áru ki- és 
beszállítását a vasútra az üzletekből elvállal 
üsengeri Károly Józs. kir. hg. utca 67. 3693

Kereslet.
VÉGZETT fiatal ember szerény igényekKol iro­

dai alkalmazást keres. Cim a kiadóba- 3667
ÜGYES alj és derékvarró leányok felvétetnek.

Ugyanott ütryos kabát munkás és tanulúieá- 
nyok is, Pragner Margit Egyháztér 11. 3655

KERTÉSZ szakkép et, sürgősen kerestetik. Nős 
gyermektelen házaspár előnyben részesül. 
Postakert 18. 3654

SZEPTEMBER vagy november l-érc 6 szobás 
lakást keresek. Ajánlatot „lakás“ címen a. ki­
adóban kérek. 3036

MINDEN kényelemmel ellátott modern 4—5 
szobás utcai lakást keresek novemier 1-ro. 
Ajánlatokat Csapó utca 4. Dr. Szilágyi ügy­
védi iroda címre kérek. 3616

GÉPLAKATOS tanulók és segédek felvétetnek, 
Ehronreich Sándornál Széclitnyi-u. 44. 3552

ÜGYES lüszerkereskedő segéd egy előkelő
főtéri üzletbe azonnali belépésre kerestetik. 
Cim a kiadóba.

LAKATOS vagy bádogos segédet önálló mun­
kára keresek Csengery keresk. Margittá 3533

BÚTOR tényező tanuló fizetéssel felvétetik Pé­
teriül utca 1. sz. 3500

INTELLIGENS fiatal kisasszonyt keres egy 
vidéki özvegy úri ember, ajánlatot teljes cím­
mel ellátva kérek a kiadóba ,,B“ jeligén 3686

BÚTOR üzletbe kisasszony, ki varai tud azon­
nal felvétetik. Piac utca 71. 3689

NAGYMl NKÁS férfiszabó segéd női angol 
munkához, kabát, derék és aljvarrónők állandó 
alkalmazásra, valamint tandíjmentes tanulólá­
nyok azonnali belépésre kerestetnek. József 
kir.-herceg-utca 6. üyörffy Károly. 3690

FIATAL lüszerkereskedő segéd alkalmazást 
keres Csillag utca 11. 3696

KÖNYVELÉSBE jártas kiszolgáló kisasszony 
felvétetik. Goldslein Kamiin l'inn-n 3698

KERESEK 30—40 év közt levő gj ermektclen, 
független egészséges nőt, tisztcsóges fizetés­
ért, »kt eljönne hozzám, macános emberhez 
gazdösszonynak, olyanok tudakozódjanak cí­
mem után a kiadóba, akik jövőjüket akarják 
biztosítani, megunták a világi zajt" 3693

ÉGY leány, ki feltétlen megbízható, mint ki­
szolgáló felvétetik Fischer Vilmos áruházába. 
Dégoufpldtér 3. az udvarban. 3691

ÜGYES derék és aljvarró leányok felvétetnek. 
Mamurich Józsefnő Szt.-Anna 9. sz. 3683

Eladás,
NEMES faj galambok eladók Timár-u. 11. 3575!
A VÁGÓHÍD közelében tizennyolc hold (öld! 

kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni a várad 
utcai sorompónál. 3634

BOROSHORDOK és nyomókádak használt 
gyobb mennyiségű eladó Póterfla utca 76. sz. 
Telefon 43. 3464

HOMOKKERT
bor eladó.

járás 50. sz. alatt 600 liter jó
______________ 8675

BÖLDOGFALVAI kert I. járás 44. számú
eladő-______________________ 3 680

ELADÓ egy péuzszeitrény (Wertheim) SziUu.
15. szám, 3681

A SAMSOMI Vénkertben egy fél nyilas szőÜ?) 
terméssel együtt eladó. Cim Sámson 310. sz.
^iaz-__________________________ 3685

ELADÓ Ebesen 15 hold ^szántóföld megfeíöTő 
épületekkel, értekezhetni Teleki-u. 49. 5694

A MAGSON 100 hold föld tanyával parcellán! 
ként is eladó, értekezhetni Hunyadi-utca 19. 
szám alatt. ' 3599

Europa legnagyobb és legtökéletesebb

„URANUS"
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
A legjobb szórakoztató hely,

1500 ülőhely. Kényelmes berendezés!
Állandó szellőztetés.

Minden másodnap teljesen uj műsor.
lioadcn aug. 27-én.

ÉLŐ¥ IÜÁGOK
GyönyöJüen színezve. — Azonkívül a kő­

vetkező újdonságok:
ItEiOi eioir $

Paraszt először a fővárosban 
A szerelem találékony 
Pillangó fejlődés 
Fizetésképtelen festő szökése 
Házassági örömök 
Csintalan cukrász inas 
Lehetetlen borotválá»
Szeneslegény fürdője 
.^ziinhcíetlon nátha
Élővirágok Gyönyörűen színezve

Az alig pár nap előtt kitört marokkói 
forradalom, vérfürdő, bombázás

részletei eredeti fölvételuen.

Oasahl&nka bombázása,
címen pár nap múlva mozgófényképekben 
látható lesz. Ugyancsak pár nap múlva ér­

kezik a világhírű

Hagenbeck állatkertje
cimü eredeti fölvételü látványosság.

Előadások : Hétköznap este 8 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. n. 4-től este 

11-ig óránként.

Helyárak: rb0-1?-5- p- ,̂y-ü-,éa^

Bérletjegyek.
I. r. 60 f. II. r. 40 f. ÜL r. 20 f.

Páholy 6 személyre
>D.

6 korona.
12 drt>. I rendű 6 korona.
12 drb. II. rendű 4 korona.
12 drb. III. rendű * 2 korona.
Mindenné i ü jegyek előre válthatók Osátbyi 

F'ercuo ur könyvkereskedésében Piac utca a 
nagytemplom mellett. Schwartz Dániel ur pipa 
üzletében főtér, városházzal szemben, Reno An­
al ur fodrásziizlotében Kossuth utca, Neumaunj 

Sarolta urhölgy dohány tőzsdéjében Főtér^ 60.] 
Márkusz Sándor ur bor nagykereskedő Főtéri 
(Hungária kávóház mellett.)

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tisztelettel

Suchán és Winkler.
Nyomatott a körlorgóg ipen a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulajdjnoi: Than Gyula.


